
COMUNE   DI   CINISI
     (Città Metropolitana di Palermo)

L’anno 2023 il giorno 06 del mese di Novembre alle ore 10.00 nei locali comunali ha avuto luogo la
riunione,  della  Commissione  Consiliare  in  materia  Lavori  Pubblici  –  Urbanistica  –  Ambiente  –
Industria – Servizi Comunali e Sanità con il seguente o.d.g.:

1. Istituzione del catasto dei soprassuoli percorsi dal fuoco, ai sensi della Legge 21-11-200
n.353, come recepita dalla Legge Regionale 14-04-2006 n.14;
2. Varie ed eventuali.

Risultano presenti  i Consiglieri:
Cusumano Girolama Presidente
Anania Salvatore Componente
Scrivano Girolamo          “

Sono assenti i consiglieri Randazzo Gaetano e Lo Cricchio Francesca.          
Presidente della Commissione la Consigliera Cusumano Girolama.
Assiste, con le funzioni di Segretario la Sig.ra F. D’Anna, dipendente del Comune.
Partecipa alla riunione l’ing. Emanuele Lo Biundo.

Il Presidente apre la seduta ringraziando i presenti  ed  invita l’Ing. Lo Biundo ad illustrare  il punto 1
all’o.d.g.

L’Ing.  Lo  Biundo relazione  sull’iter  procedurale  della  proposta,  evidenzia  che  trattasi  di  un
adempimento normativo e dà lettura della Relazione tecnica allegata alla proposta e sottoscritta dallo
stesso. Illustra i grafici con le particelle catastali, allegati alla proposta, dove vengono individuate le
zone percorse dal fuoco e la percentuale degli incendi che hanno devastato il territorio.

Interviene  il  cons.  Anania sottolineando  che  molto  spesso  gli  incendi  iniziano  a  margine
dell’autostrada e pertanto escluse da particelle catastali. Riferisce che è necessario segnalare all’ANAS
la pulizia dei margini autostradali anche se, in passato,  è stato già segnalato.

I componenti presenti concordano con quanto detto dal cons. Anania.

Il  cons.  Scrivano aggiunge che le  scarpate  adiacenti  l’autostrada sono spesso deposito  di rifiuti  e
pertanto altamente incendiabili.

A questo punto il  Presidente  invita i consiglieri presenti ad esprimere il loro parere sull’argomento

all’o.d.g.

I consiglieri Cusumano, Anania e Scrivano esprimono parere favorevole sulla proposta.



A questo punto,  alle ore 10.30,  Il Presidente scioglie la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto:

Il Presidente della Commissione                  Il Segretario verbalizzante
F.to   G. Cusumano                                           F.to          F. D’Anna


